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A különböző intézmények sorában, me­
lyek az élő magyar művészetet szolgál­
ják, a művészi termelésben közvetítő 
szervként állnak a közönség s a festők 
és szobrászok közt: hagyományainál
fogva, erkölcsi presztízsével és anyagi 
megalapozottságával legelső helyet foglal 
el a Képzőművészeti Társulat. A művészi 
élet figyelői és elfogulatlan bírálói azon­
ban már régebben, még a háború előtt 
kénytelenek voltak megállapítani, hogy 
ez a történeti múltú intézmény évenként 
lebonyolított munkaprogramjában nem 
felöl meg azoknak a magasabb igények­
nek és várakozásoknak, amelyek vele 
szemben támaszthatók s egykori vezető- 
szerepéből sajnálatosan egyre többet vé­
szit. A Műcsarnok művészi sáfárko­
dása nem jelentett egyebet, mint hogy 
szokásszerüen megrendezte télen és 
tavasszal a maga. tárlatait, ame­
lyekről — itt most nem részletezhető 
okokból — éppen a kiválóak hiányozták 
s mint tömegtárlatok, gyakran engedtek 
bo helyet a középszerűnél is alacsonyabb 
tcrfoglalásoknak. A Műcsarnok ügyét a 
magyar művészet ügyének tekintők részé­
ről egyre ólónkebben felhangzott, hogy 
ennek a másra és többre hivatott intéz­
ménynek tevékenysége nem merülhet ki

abban, hogy egyedül ily monstre-kiállita- 
sok hajléka legyen, amelyek, ha továbbra 
is úgy folytatódnak, , ahogyan hozzájuk 
szerencsénk volt, az előbb-utóbb a teljes 
művészeti csődhöz visz. Változatosabb, 
tempósabb és színvonalasabb munkát kell 
kezdenie s ennek a követelésnek főleg 
most kell érvényesülnie, amikor a ma­
gyar művészi élet minden megnyilvánu­
lása fokozottabban nemzeti jelentőségű, 
mint talán bármikor vélt.

Abból a munkatervezotből, amelyet a 
Műcsarnok az ősztől kezdve a jövő idény­
ben akar lebonyolítani, azt olvassuk ki, 
hogy á Műcsarnok portáján ily értelem­
ben bizonyos irányváltozás történt s éle­
tében, ugylátszik, lendületesebb napok és 
tartalmasabb fejezetek következnek el. A 
szezont a Műcsarnok azzal a kiállítással 
nyitja meg, amelyet a nyolc művész gyűj­
teményéből rendez a Move. Utána követke­
zik, mint már jelentettük, a téli tárlat 
helyett az Őszi tárlat, majd január ele­
jén a posthuiüus kiállítása a háború vé­
gén elhalt nagybányai mester, a felejt­
hetetlen Ferenczy Károly művészi 
hagyatékának. Ferenczy irtán a magyar 
tájfestészet egy másik klasszikusa, a 
rémuralom alatt elhalt Meányán'szky 
László báró jut szóhoz, ez a különös 
életű és rendkívüli termékenysógü művész, 
akiről összefoglaló, minden részletében 
jellemző és kimerítő kénét még nem

kapott a közönség, miután az ősz és 
puritán lelkű mester a gyűjteményen ki­
állítást mindig halogatta. A magyar 
művészi múlt egy kellően nem ismert, a 
nyolcvanas évek genre-korszakáhoZ tar­
tozó Aggházy Gyula művészetét szintén 
felidézi a Műcsarnok. Utána áprilisban 
nyílik meg az a juhit ár is tavaszi 
tárlat, amellyel a Képzőművészeti Tár. 
salat hatvan esztendős fennállását -ün­
nepli. Ezt a kiállítást reprezentáló jelle­
gűnek szánják, egyik részében a mai 
napok első vonalban álló festői és szobi 
rászai vonulnának fel, másik rész­
ben pedig a hatvan esztendős fej­
lődést illusztráló, történeti bélyeg 
alkotások. . A kiállítást a kiosz­
tásra kerülő dijak és kitüntetések egész 
seregé teszi majd ünnepivé, köztük újak 
is, így az ötvenezer koronás Ééhczur-áfi, 
É munkaprogramon kivül a Képzőművé­
szeti Társulat abban az irányban is 
akciót akár kezdeni, hogy a magyar vi­
dékét erősobb szalukkal kapcsolja be a 
kilenc üzemrészben Budapesten folyó mű­
vészeti életbe. Nagy vidéki városokban 
(Debreczen, Szeged, Győr, Szombathely 
Pécs, Kaposvár, Kecskemét) égisze alatt 
működő szervezeteket létesít, vándorkiállí­
tásokat rendez, amelyekre ízlésfejlesztő 
és közönsógneveíö hatásuknál fogva 
mondanunk sem kell, hogy minő szükség’ 
van, a helyi dilettánsok és képzelt nagy­
ságok által uralt légkörben.
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